
Compte-rendu	du	Conseil	d’Administra3on
de	la	

FÉDÉRATION	FRANÇAISE	DE	BONSAÏ
***

Date		 	:			24	Septembre	2016
Lieu		 	:			Couzeix

Début	de	la	réunion	:			16	h	30
Clôture	de	la	réunion	:			19	h	40		

Présents		 :	 Philippe	MASSARD,	 Véronique	 ALEZEAU,	Michel	 AUGEIX,	 Pierre	 BEDES,	 Gilles	 BOUCLIER,
Gilles	 CARRON,	 SébasKen	 DENIS,	 ChrisKan	 GAIFFE,	 Jean	 Paul	 GIROUDOT,	 Alain	 GOSSELIN,	 Pascal
GRADT,	Claude	LIBERT,	ChrisKan	MEUNIER,	Geneviève	MONRUFFET,	Joëlle	PIOCH,	Maryse	THIEBAUT.
Excusés		 	 :	 Raymond	 BOSCAGLI	 (procuraKon	 à	 Joëlle	 PIOCH)	 Frédéric	 DAGONNEAU	 (procuraKon	 à
Michel	AUGEIX),	Patrick	 LA	GARDE	 (procuraKon	à	Alain	GOSSELIN),	 	 Frédéric	OUDON	 (procuraKon	à
Pierre	BEDES).

Soit	16	membres	du	CA	présents	et	4	pouvoirs	:	au	total	20	membres	présents	ou	représentés	sur	les
23	membres	du	C.A.

Rapporteu		 r			:	Alain	Gosselin,	Secrétaire	adjoint	de	la	FFB

Le	Président	Philippe	MASSARD	accueille	les	parKcipants	:

-	En	remerciant	chacun	de	sa	présence	et	en	 invitant	chaque	 intervenant	à	être	au	maximum	concis
dans	ses	propos	vu	la	densité	de	l’ordre	du	jour.	

Ordre	du	Jour	:

1	-	Bilan	Congrès	de	Villeneuve	d’Ascq	(Geneviève	MONRUFFET	-	trésorière	du	club	ADLM),	
Pascal	GRADT

2	-	PrésentaKon	du	Congrès	de	Montpellier	par	Patrick	LHERMITTE	et	Bernard	JEGU	(Bonsaï	
Club	de	Montpellier)	avec	Pascal	GRADT.	

3	-	Signature	de	la	convenKon	pour	ce	Congrès	(Philippe	MASSARD	et	Patrick	LHERMITTE).

4	-	PrésentaKon	du	projet	d’exposiKon	mame/shohin	2017	à	St	Jean	d’Angély	par	Gérard	
ARNAULT	(Club	de	Bonsaï	Val	Boutonne)	avec	Pascal	GRADT.

5	-	Premiers	éléments	sur	le	Congrès	BCI	de	Mulhouse	et	Congrès	FFB	2018	(Philippe	
MASSARD).

6	-	PoliKque	de	partenariat	avec	les	évènements	bonsaï	:	Saulieu,	Lumières	de	Printemps	et	
d’Automne,	Maulévrier,	(Philippe	MASSARD).

7	-	PoliKque	de	la	FFB	par	rapport	aux	déplacements	de	formateurs	étrangers	dans	les	clubs	

(Philippe	MASSARD,	Pascal	GRADT).

8	-	PrésentaKon	de	la	procédure	de	remboursement	de	frais	(	Geneviève	MONRUFFET).
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9	-	PrésentaKon	de	l’opéraKon	tee-shirts	(	Geneviève	MONRUFFET	).

10	-	Nouveau	formulaire	d’inscripKon	au	Concours		du	Nouveau	Talent	(	Michel	AUGEIX	).

11	-	ProposiKons	au	CA	à	la	suite	de	la	réunion	des	DR	(	Maryse	THIEBAULT	).

12	-	QuesKons	diverses.

***
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1	 - Bilan	 Congrès	 de	Villeneuve	d’Ascq	 (Geneviève	MONRUFFET	 -	 trésorière	 du	 club
ADLM),	Pascal	GRADT

Philippe	 MASSARD	 regreke	 l’absence	 de	 la	 trésorière	 du	 club	 organisateur.	 Il	 poursuit	 en
expliquant	qu’à	l’origine,	et	après	quelques	difficultés	de	communicaKon	avec	Geneviève	MONRUFFET,
trésorière	de	la	FFB,	un	budget	prévisionnel	fut	présenté	sans	suite.	Rien	n’a	été	signé	entre	la	FFB	et	le
Club.	A	la	suite	de	l’événement,	un	compte	rendu	a	été	fourni	par	le	président	du	club	sous	forme	d’un
tableau,	 très	 intéressant	puisqu’il	 fait	état	d’un	résultat	 très	posiKf.	Les	difficultés	se	présentent	 lors
des	souhaits	de	transparence	des	chiffres	réclamés	par	Geneviève.

Le	Président	en	profite	pour	 saluer	 l’organisaKon	de	 l’exposiKon	de	Couzeix	qui	a	 joué	 le	 jeu
tout	au	long	de	la	mise	en	place	de	ceke	manifestaKon	entre	les	échanges	individuels	et	les	réunions
«	Copil	»	organisées	par	Pascal	GRADT.	L’idéal	serait	que	ce	type	d’organisaKon	perdure	à	l’avenir.

Avec	 Villeneuve	 d’Ascq,	 rien	 ne	 s‘est	 passé	 de	 ceke	manière	 et	 malheureusement	 	 aucune
personne	du	club	n’est	 venue	présenter	 les	 résultats.	 Le	président	du	club	 s’était	proposé	pour	une
conférence	téléphonique,	mais	c’était	impossible	à	organiser	matériellement.

Philippe	MASSARD	présente	les	résultats	en	possession	de	la	FFB	:

Recekes	:	25905,57	€uros		Dépenses	:	15787.24	(incluant	avance	de	la	FFB	de	1500€)

Il	rappelle	que	le	principe	est	que	lorsqu‘un	résultat	est	posiKf	ou	négaKf,	il	est	partagé	entre	le	club
organisateur	et	la	FFB.

Le	résultat	final	étant	d’un	posiKf	de	10118,33	€,	chacun	doit	en	récupérer	de	l’ordre	de	5050	€.
Grâce	à	ce	bon	résultat,	les	comptes	de	la	FFB	en	fin	d’année	devraient	être	moins	catastrophiques	que
l’an	dernier.	

Les	comptes	sont	présentés	de	façon	plus	détaillée.	Quelques	incohérences	restent	encore	sans
réponses.	Cependant	comme	ces	détails	n’avaient	pas	été	discutés	en	amont,	il	est	difficile	de	revenir
sur	ces	points.	Ces	problèmes	ne	devraient	pas	se	reproduire	à	l’avenir	(dès	Montpellier).

Le	Président	propose	que	ce	budget	soit	accepté	mais	avec	réserve.

Ceke	proposiKon	est	mise	au	vote	:

Elle	est	acceptée	à	l’unanimité.

2	 - Présenta3on	du	Congrès	de	Montpellier	par	Patrick	 LHERMITTE	et	Bernard	 JEGU
(Bonsaï	Club	de	Montpellier)	avec	Pascal	GRADT.

Le	 président	 remarque	 qu’il	 y	 a	 eu,	 à	 ce	 jour,	 énormément	 d’échanges	 préparatoires	 à	 la
manifestaKon	 par	 mèl	 et	 par	 réunions	 téléphoniques.	 Il	 y	 a	 eu	 un	 certain	 nombre	 de	 points
d’accrochage	qui	ont	donné	lieu	à	discussions.	Au	final,	on	se	dirige	vers	un	bon	projet.

Bernard	 JEGU	 (président)	 et	 Patrick	 LHERMITTE	 (trésorier)	 présentent	 le	 club	 de	Montpellier
composé	d’une	trentaine	d’adhérents.	Quelques	exposiKons	ont	été	organisées	ces	dernières	années
dont	une	régionale	en	2014	avec	un	millier	de	visiteurs.	Le	bilan	fut	globalement	posiKf.	L’envie	vint
alors	 d’organiser	 un	 congrès	 naKonal.	 Le	 problème	 fût	 la	 recherche	 de	 salles	 en	 rapport	 avec
l’importance	de	l’événement,	autour	de	Montpellier,	les	proposiKons	de	la	ville	étant	prohibiKves.

Le	choix	s’est	fait	sur	une	salle	de Prades	le	Lez	dans	la	métropole	de	Montpellier	(à	12	km	du
centre	 de	 la	 ville).	 Mise	 à	 disposiKon	 d’une	 grande	 salle,	 d’un	 amphithéâtre	 pour	 conférence	 ou
démonstraKons,	du	foyer	rural	pour	des	ateliers,	et	un	restaurant	scolaire	pour	les	repas	de	midi.

L’ensemble	étant	prêté	gracieusement	par	la	Municipalité	de	Prades	le	Lez.
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Les	accès	seront	précisés	et	confirmés	dans	des	documents	futurs.

Les	détails	de	la	mise	en	place	matérielle	ont	été	réglés.	Une	présentaKon	des	différents	locaux
et	leurs	akribuKons	dans	le	déroulement	de	la	manifestaKon	est	proposée	par	vidéo	projecKon.

Le	choix	des	couleurs	a	été	défini	:	blanc	sur	les	grilles	verKcales,	gris	sur	les	tables.	L’ensemble
est	prévu	pour	le	moment	pour	80	présentaKons.	Les	Kssus	uKlisés	sont	aux	normes	de	sécurité.

En	 foncKon	 des	 condiKons	 météorologiques,	 certaines	 acKvités	 pourraient	 se	 dérouler	 à
l’extérieur.

Une	 localisaKon	des	différents	 sites	est	présentée.	Environ	5	à	10mn	de	marche	séparent	 les
différents	lieux.

Un	fléchage	est	prévu	pour	indiquer	tous	ces	points	d’intérêt	(voir	le	site	FFB).

Pour	 l’hébergement,	Heliotel	à	Monxerrier-sur-Lez	(5,2km	de	Prades)	a	été	réservé,	ainsi	que
pour	le	repas	de	gala.

PrésentaKon	de	quelques	chiffres	actuels	pour	étoffer	les	demandes	de	subvenKons.

L’invité	principal,	après	discussion	avec	 la	FédéraKon,	sera	Peter	Warren	de	Grande	Bretagne
(démonstraKon	du	 Samedi	 après-midi	 et	 atelier	 du	Dimanche)	;	 adjoncKon	de	quelques	N3	et	 peut-
être	un	intervenant	espagnol.

Le	détail	des	différentes	possibilités	de	publicité	est	proposé.	Une	prise	de	photo	de	 tous	 les
arbres	est	envisagée	par	le	club	de	photographie	de	Prades	avant	leur	mise	en	place.

Une	discussion	sur	le	détail	des	chiffres	s’en	suit	ainsi	que	l’espoir	de	l’implicaKon	des	membres
du	club.

Il	 est	 à	 noter,	 à	 ce	 moment,	 qu’il	 n’est	 pas	 fait	 état	 de	 receke	 de	 billekerie,	 l’organisaKon
souhaitant	faire	ce	congrès	avec	entrée	gratuite	pour	les	visiteurs.	Le	président	Philippe	MASSARD	fait
remarquer	que	sur	ce	point,	il	y	a	eu	accrochage	car	cela	ne	s’étant	pas	encore	produit	:	le	club	créerait
un	 précédent	 et	 de	 plus,	 priverait	 l’organisaKon	 d’une	 receke	 importante.	 Les	 arguments	 sont	 à
nouveau	développés	pour	expliquer	un	rakrapage	avec	d’autres	rentrées	(tombola,	buveke,	…).	

Le	président	Philippe	MASSARD	précise	que	l’affiche	présentée	alors	n’était	pas	encore	acceptée	mais
qu’elle	le	serait	si	le	CA	approuve	la	proposiKon	de	budget	faite	par	Montpellier.

3	-	Signature	de	la	conven3on	pour	ce	Congrès	(Philippe	MASSARD	et	Patrick	
LHERMITTE).

Le	 Président	 Philippe	 MASSARD	 indique	 que	 si	 le	 CA	 est	 d’accord	 avec	 les	 documents	 qui
viennent	d’être	présentés,	 il	propose	que	l’on	signe	 la	nouvelle	convenKon	de	partenariat	dont	nous
venons	 de	 prendre	 connaissance, sachant	 qu’il	 peut	 y	 avoir	 des	 modifica3ons	 qui	 doivent	 être
minimes	(en	accord	avec	les	deux	parKes)	jusqu’à	quelques	mois	avant	la	manifestaKon.	

Sans	 objecKon	 ni	 abstenKon, le	 CA	 vote	 	 l’accord	 	 pour	 la	 signature	 de	 la	 conven3on	 à
l’unanimité.

Les	deux	présidents	signent	la	convenKon	datée	du	24	Septembre	2016.

4	-	Présenta3on	du	projet	d’exposi3on	mame/shohin	2017	à	St	Jean	d’Angély	par	
Gérard	ARNAULT	(Club	de	Bonsaï	Val	Boutonne)	avec	Pascal	GRADT.
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Madame	 Françoise	 ARNAUD,	 femme	 du	 président,	 prend	 la	 parole	 pour	 son	mari	 qui	 a	 des
problèmes	 de	 santé.	 En	 tant	 que	 secrétaire	 du	 club,	 elle	 connaît	 le	 dossier	 du	 projet	 d’exposiKon
mame/shohin	2017	et	peut	donc	l’exposer.

Elle	présente	l’affiche	d’un	format	verKcal	allongé.	
L’exposiKon	se	déroulerait	dans	l’Abbaye	Royale	de	St.	Jean	d’Angély.	Malheureusement,	après

de	 nombreuses	 discussions	 avec	 la	 région,	 ceke	manifestaKon	 ne	 pourra	 avoir	 lieu	 que	 les	 9	 et	 10
Septembre	2017	en	même	temps	que	celle	de	Maulévrier,	ce	qui	est	dommage.

Différentes	vues	de	l’édifice	sont	présentées	sur	écran	et	permekent	de	se	rendre	compte	de
l’environnement	proposé	ainsi	que	les	lieux	des	différentes	acKvités.	La	ville	se	situe	à	mi-chemin	entre
Niort	et	Saintes.	La	gare	TGV	à	Niort,	un	TER	arrivant	à	St.	Jean	d’Angély	venant	des	villes	alentours,
composent	les	moyens	de	communicaKons	avec	la	ville.

Des	minibus	prêtés	par	la	ville	assurent	l’acheminement	vers	les	différents	lieux	d’acKvités	de	la
manifestaKon.	Dans	les	locaux	de	l’Abbaye	il	y	a	de	quoi	se	loger,	prendre	les	repas,	exposer,	faire	les
ateliers.	Un	parking	se	situe	à	proximité.

D’autres	hôtels	se	situent	dans	la	ville.
La	présence	d’un	vigile	à	l’entrée	a	été	imposée.
Les	différents	 lieux	de	présentaKon	sont	alors	visualisés	avec	des	 informaKons	et	explicaKons

sur	leurs	occupaKons	et	akribuKons	des	acKvités.
La	salle	d’exposiKon	prévue	est	de	270m².	Le	tarif	des	ateliers	a	été	fixé	à	20€	la	½	journée,	30€

la	journée.
Un	budget	prévisionnel	est	alors	proposé.	 Il	 s’équilibre	actuellement	à	12200€.	Un	détail	des

recekes	et	dépenses	est	expliqué.	 Les	Kssus	de	présentaKon	 seront	bleus	 clairs	 accompagnés	 sur	 la
table	de	gris,	et	la	séparaKon	verKcale	blanc	cassé	pour	éviter	les	reflets	aux	photos.

Ce	budget	est	présenté	pour	l’obtenKon	des	demandes	de	crédits,	il	sera	plus	réaliste	quand	le
projet	sera	davantage	avancé.

Le	 CA	 note	 que	 «	ce	 projet	 Kent	 la	 route	».	 Philippe	MASSARD	 après	 discussions,	 propose	 la
signature	 de	 la	 dernière	 page	 de	 la	 convenKon	 (les	 éléments	 des	 autres	 pages	 n’étant	 pas
suffisamment	précisés	à	ce	jour)	,	permekant	ainsi	aux	organisateurs	de	présenter	la	cauKon	de	la	FFB
lors	des	discussions	financières	qui	suivront.

Sans	objecKon	ni	abstenKon,	le	CA	vote		l’accord		avec	l’op3on	proposée.

5	- Premiers	éléments	sur	le	Congrès	BCI	de	Mulhouse	et	le	Congrès	FFB	2018	

(Philippe	MASSARD).

Le	président	Philippe	MASSARD	présente	l’exposiKon	du	Bonsaï	Club	InternaKonal	de	2018	à		
Mulhouse.	Ceke	exposiKon	aura	lieu	ceke	fois-ci	en	Europe.	François	Jecker	s’est	proposé	d’être	leur	
interlocuteur	et	d’organiser	ceke	manifestaKon	avec	la	ville	de	Mulhouse.

Il	propose	à	la	FFB	de	réaliser	notre	congrès	lors	de	cet	événement	excepKonnel.	
Il	a	donc	besoin	d’un	accord	du	CA	pour	négocier	notre	parKcipaKon.
Nous	n’avons	actuellement	que	quelques	éléments	importants,	dont	la	date	:	12,13,14	

Octobre	2018,
Mais	l’important	est	l’occasion	de	nous	faire	davantage	connaître	hors	fronKères	grâce	à	la	

publicité	fantasKque	organisée	autour	de	cet	événement.
Sur	le	principe,	cela	ne	devrait	rien	coûter	à	la	FFB,	tout	serait	pris	en	charge	y	compris	le	

déplacement	des	membres	du	CA	(pour	compenser	l’absence	des	professionnels	et	de	la	billekerie).	
Ce	serait	l’occasion	pour	nous	d	‘avoir	un	congrès	à	pas	cher	et	presKgieux.	Tout	ce	déroule	dans	le	
cadre	des	«	Journées	d’Octobre	de	Mulhouse	».

Quelques	problèmes	apparaissent	notamment	sur	les	distances	entre	les	différents	lieux	des	
présentaKons.	Le	Club	de	Mulhouse	sera	l’organisateur.	Une	salle	de	400	m²	serait	à	notre	disposiKon
pour	la	seule	exposiKon	(les	professionnels	seraient	raccrochés	au	BCI).

Quelques	précisions	sont	réclamées	pour	prendre	une	décision.	Il	faudra	remonter	le	niveau	
des	arbres	pour	qu’il	n’y	ait	pas	une	trop	grande	différence	avec	l’exposiKon	du	BCI.
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Maryse	THIEBAULT	donne	des	informaKons	sur	ce	que	représente	le	BCI.	C’est	la	première	fois
que	leur	congrès	se	passera	en	Europe	(nous	éKons	en	concurrence	avec	la	Pologne).

Il	faudra	considérer	ce	congrès	comme	excepKonnel	par	la	qualité	des	présentaKons,	afin	de	
ne	pas	handicaper	les	futurs	congrès	en	mekant	la	barre	trop	haut.

Philippe	MASSARD	propose	qu’aujourd’hui	on	vote	pour	parKciper	à	l’ensemble,	quike	à	
négocier	par	la	suite	en	discutant	entre	nous	pour	que	la	FFB	ait	le	meilleur	rôle	possible.

Sans	objecKon	et	1	abstenKon,	cehe	proposi3on	est	votée	par	le	CA.

6	-	Poli3que	de	partenariat	avec	les	évènements	bonsaï	:	Saulieu,	Lumières	de	
Printemps	et	d’Automne,	Maulévrier	(Philippe	MASSARD).

Philippe	MASSARD	note	qu’actuellement	3	évènements	se	sont	fait	connaître,	même	si	les	
contacts	ne	sont	pas	toujours	effecKfs.	On	pourra	toujours	en	rajouter	si	d’autres	se	font	connaître.	Il	
faudrait	faire	une	poliKque	commune	à	toutes	ces	manifestaKons.	On	veut	bien	apporter	la	
«	cauKon	»	de	la	FFB	avec	le	logo	sur	toute	la	communicaKon.	En	échange,	on	réclame	un	stand	
gratuit	pour	la	FédéraKon,	quike	à	y	aller	ou	pas.	Actuellement,	on	a	officiellement	Saulieu	et	
Maulévrier.	Pour	Lumières	d’Automne	et	de	Printemps,	nous	n’avons	aucun	contact.

Le	CA	s’exprime	d’accord	avec	ces	remarques.

7	-	Poli3que	de	la	FFB	par	rapport	aux	déplacements	de	formateurs	étrangers	dans	
les	clubs	(Philippe	MASSARD,	Pascal	GRADT).

Le	 Président	 remarque	 que	 certains	 clubs	 font	 venir	 des	 Intervenants	 étrangers	 sans
l’assenKment	de	la	FédéraKon	alors	que	d’autres	clubs	qui	souhaiteraient	le	faire,	hésitent.	Devant	les
difficultés	rencontrées,	ils	demandent	à	être	aidés.	Le	problème	qui	se	pose	est	:	Est-ce	que	la	FFB	peut
aider	un	club	d’une	façon	ou	d’une	autre	à	la	venue	d’un	intervenant	étranger	?

Il	 serait	 possible	 d’aider	 les	 clubs	 en	 leur	 fournissant	 les	 démarches	 à	 remplir	 pour	 la	 venue
d’un	tel	intervenant	sans	parKciper	dans	le	financement.	Ceke	démarche	pourra	être	remise	au	débat
lors	d’un	prochain	CA	pour	être	affinée.

8	-	Présenta3on	de	la	procédure	de	remboursement	de	frais	(Geneviève	
MONRUFFET).

Il	a	fallut	modifier	les	documents	car	il	est	apparu	un	certain	nombre	de	malentendus.	On	
pouvait	par	exemple	rembourser,	avec	la	précédente	formule,	60€	un	hôtel	qui	avait	coûté	40€.	Il	y	
avait	également	ambiguïté	sur	le	terme	«	montant	forfaitaire	».	Tout	a	été	refait	et	les	cases	
bloquées.	Les	membres	du	CA	vont	recevoir	la	nouvelle	fiche	de	remboursement,	désormais	la	seule	
à	uKliser	en	y	joignant	les	jusKficaKfs	(factures	des	hôtels	et	repas),	pour	une	comptabilité	correcte	et
efficace.	

9	-	Présenta3on	de	l’opéra3on	tee-shirts	(Geneviève	MONRUFFET).

Geneviève	MONRUFFET	présente	les	chiffres	liés	à	la	fabricaKon	des	nouveaux	tee-shirts	FFB.
301	tee-shirts	ont	coûté	1040	€.	Elle	a	négocié	avec	Décathlon	la	sérigraphie	:	si	on	prenait	300	
impressions,	cela	revenait	à	2,28€	pièce,	1,63€	si	on	imprimait	301	pièces,	ce	qui	explique	le	nombre	
de	301.	Le	nombre	de	pochoirs	(couleurs	blanc	et	noir)	a	été	aussi	négocié.	Le	prix	de	revient	d’un	
tee-shirt	est	de	4,95€.	On	les	a	mis	en	vente	à	10€.	Ce	prix	inclut	que	l’on	doit	prévoir	une	
réimpression	qui	nous	coûtera	plus	cher.
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10	-	Nouveau	formulaire	d’inscrip3on	au	Concours		du	Nouveau	Talent	(Michel	
AUGEIX).

Michel	AUGEIX	commence	par	parler	des	passages	de	niveau	3.	Il	remarque	qu’il	faudrait	
définir	la	date	pour	prévenir	les	10	candidats	déjà	inscrits.	En	région	Nord	:	2	candidats,	région	
Ouest	:	5	candidats,	1	en	Rhône	Alpes,	1	en	Sud-Ouest,	celui	de	l’Est	venant	de	déclarer	forfait.

Maryse	THIEBAULT	propose	d’accueillir	ce	passage	de	niveau		à	Lezoux		(63).	La	date	possible	
en	foncKon	des	réservaKons	de	salle	serait	le	deuxième	week-end	de	décembre	2017.	

Michel	AUGEIX	revient	sur	le	manque	de	candidat	au	concours	de	nouveau	talent	lors	des	
exposiKons	régionales.	Il	divulguera	bientôt	le	règlement	pour	le	passage	de	ceke	opKon.	Ce	
document	apparaîtra	sur	le	site	FFB.	

11	-	Proposi3ons	au	CA	à	la	suite	de	la	réunion	des	DR	(Maryse	THIEBAULT).

Maryse	THIEBAULT	intervient	en	signalant	qu’elle	n’a	pas	d’informaKons	parKculières	à	
fournir	au	CA	si	ce	n’est	la	remise	à	niveau	du	Classeur.	

Le	lendemain	une	réunion	avec	Michel	AUGEIX	étudiera	ce	qui	peut	être	réalisé	avec	les	listes	
de	mails	disponibles	à	la	FFB.	Une	remise	à	niveau	des	documents	pour	organiser	une	manifestaKon	
sera	étudiée.

12	-	Ques3ons	diverses.	

Philippe	MASSARD	note	qu’il	n’y	a	plus	de	Délégués	Régionaux	dans	les	régions	Nord	et	Est.	
Un	flou	subsiste	aussi	à	propos	de	la	parKcipaKon	d’Angélique	BOURCEAUX,	DR	Nord	jusqu’à	la	fin	de	
l’année,	à	la	réalisaKon	de	la	Newsleker.	Dans	l’Est,	on	cherche	acKvement	quelqu’un.	

Alain	GOSSELIN	exprime,	en	coordinaKon	avec	Raymond	BOSCAGLI	secrétaire	de	la	FFB,	le	
souhait	de	la	créaKon	d’un	poste	de	Président	d’Honneur.	Ceke	suggesKon	pourrait	être	discutée	lors
d’un	prochain	CA.	Il	communique	le	début	d’un	texte	qui	pourrait	servir	de	réflexion	à	une	prochaine	
étude	:	«	Du	fait	du	travail	fourni	tout	au	long	de	leur	mandat,	par	leur	connaissance	de	la	FFB,	des	
hommes	et	des	clubs	qui	la	composent,	il	est	préjudiciable	que	le	nouveau	Président	élu	et	le	CA	se	
privent	de	leurs	expériences,	de	leurs	compétences	et	ce,	du	jour	au	lendemain.	Une	perte	de	savoir	
faire	et	de	mémoire	de	la	FFB	dès	lors	qu’il	y	a	changement	de	Président	et	de	bureau	».

Il	est	décidé	que	ce	point	serait	à	l’ordre	du	jour	du	prochain	CA.

Philippe	MASSARD	clôture	les	quesKons	diverses	en	suggérant	l’idée	d’organiser	un	CA	sur	la	
méthode	de	certains	séminaires.	Dans	certaines	circonstances	et	dans	un	environnement	parKculier,	
nous	pourrions	être	très	producKfs.	

***

L’ordre	du	jour	étant	épuisé,	et	après	avoir	remercié	les	membres	présents	du	Conseil	d’AdministraKon
pour	leur	acKve	parKcipaKon,	le	Président	clôt	ceke	réunion.

Il	est	19	h	40

Le	secrétaire	adjoint	FFB	
Alain	Gosselin
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